## 探秘"环保智慧大脑"

## 子家庭共上生态环保课

要怎样做,才是一名合格的生 态环保小卫士?"低碳课程表"都有 哪些内容? 日常生活中怎样根据距 离选择绿色出行方式……8月28日, 西安市智慧环保综合指挥中心邀请 20余组亲子家庭探秘"环保智慧大 脑",共上生态环保课。

工作人员首先带领亲子家庭 沉浸式参观了生态环境保护主题 宣传教育科普角,无人机、卫星、 监控设备、水站、空气站、污水处 理厂……墙上彩绘漫画和电子屏 展示的生态环境治理变化历程海 量信息图吸引了大家的注意。随 着工作人员的详细讲解,大家学 习了《公民生态环境行为规范十 条》《陕西省公民蓝天公约》。 绕绿色出行,小朋友们展开了热 烈的讨论。骑共享单车、乘坐公 交车、乘坐地铁、步行……每个小 朋友都有自己的新学期上下学可 以践行的出行方式。随后在游戏 互动"低碳达人大作战"中以第一 视角,带领大家开启了"低碳生活 的一天","环保智力快车"则让他 们学到了更多的生态环保法律法 规知识。玩完游戏,小朋友们在 树叶形状的贴纸上写下了各自的 "绿色宣言",并用树叶一起装扮 科普角

生态环保知识常讲常新,结合 开学季,工作人员为大家准备了实 用的生态环保课。在包书皮时要选 择报纸,旧挂历等无塑料覆膜的原





扫码看视频

</a>◀活动现场。

材料,可以根据网上教程手丁创作 既环保又很有纪念意义的书皮。在 选购文具时,一定要记得按需购买, 选择符合国家环保标准的文具。对 可重复使用的文具,注意收集和存 放,通过增大循环利用次数来减少 购买量。

新学期就要开始,工作人员还 为小朋友们赠送了一份"低碳课程 表"。包括起床洗漱,请注意节约 用水,及时关掉水龙头;一日三餐, 记得光盘行动;上学出门时,帮爸 爸妈妈扔掉家里的垃圾,一定要 分类投放;在校学习时,要记得纸 张双面利用,使用环保材料制成 的文具;课间休息时,可以向同学 分享在此次活动中学到的生态环 保知识;在学校的自然科学课中, 要积极与老师互动,学习并掌握

更多的生态环境保护常识: 放学 后,写作业、阅读时间,合理设定空 调温度、使用节能灯;亲子互动时, 记得分享保护生态环境的身边小 事,家长可以多给小朋友讲讲生态 环保故事等等。

活动最后,工作人员为小朋友 们颁发了"生态环保小卫士"证书。 并赠送了"童享碧蓝"生态环保知识 绘本,鼓励大家在新学期从点滴做 起,以实际行动保护美丽家园。

"通过今天的活动,我学到了 很多生态环保知识,开学后我会 将今天学到的知识分享给更多的 同学,也会坚持节约用水用电、分 类投放垃圾、绿色出行等低碳生 活方式。"经开第一学校学生杨谨 如说。

文/图/视频 水嘉豪 本报记者 李佳

#### 开学在即

### 这份校园安全提示请查收

本报讯(记者 张彦刚 实习生 吴琼)秋季学期即将拉开帷幕,记 者近日从西安市教育局了解到,近 期西安应急管理部门适时发布校 园安全提示, 提醒家长要教育孩子 注意校园安全。

提示一:上学和放学途中注意 交通安全。过马路时,要一停、 看、三诵讨:不在校内道路、停车 场、路侧停车区域玩耍、逗留;不横 穿马路,不在走路时低头玩手机; 不在机动车道骑行自行车,不并 行、不抢行、不逆行,不佩戴耳机: 不乘坐无牌无证车辆、不乘坐超载 车辆;留意路面情况不要贸然开车 门下车;校车司机、家长下车锁门 前要仔细检查,一定不要把孩子遗 漏在车上。

提示二:在学校宿舍内注意消 防安全。要做到不私接乱接电线; 不违规使用大功率电器,如热得 快、电磁炉、小火锅等;不携带或私 存易燃易爆物品,如酒精、烟花爆 竹等: 打火机, 杀虫剂等物品不能 放在太阳下暴晒:外出及时关闭电 源,及时把充电器、充电宝、电脑等 电源拔除;不锁闭安全通道。

保持消防安全疏散诵道畅诵: 教室内不能携带易燃易爆物品,不 得随意破坏消防设施;若发生火灾 时,不要拥挤,按照指挥,有序撤 离。实验室消防器材不可少,确保 实验人员会使用,有应对突发事件 的能力;严禁使用烟火,一切易燃、

易爆物品必须与火源、电源保持一 定距离,不得随意堆放。

提示三:校园活动安全不能忽 视。课间活动上下楼梯靠右慢行, 人多场所不拥挤:不攀爬楼梯和走 道的护栏设施,不到无护栏的平台 玩;不在变压器周围逗留,远离喷 泉池、池塘等地;不把学校公共设 施当成游乐设施,不玩危险性游 戏;远离校园里的鱼池和盆景,谨 防滑倒;不擅自到河边、水库、池 塘、水井等危险的地方玩耍

提示四:学会防震避险技能。 遇到地震等不惊慌,就近躲避,震 后迅速撤离到安全的地方;在教 室,立即躲避在课桌下、讲台旁,用 书包保护头部:在礼堂、食堂、体育 场馆内,应躲到承重墙的墙角或稳 固的设施旁;在室外,立即蹲下或 趴下,降低重心、护住头部;避开容 易倒塌的高大建筑物,余震发生概 率高,震后不要擅自返回教室

提示五:牢记应急救援电话, 遇到险情可及时拨打求救。公安 报警电话110;火警电话119;医疗 救护电话120;交通事故报警电话 122;水上求救专用电话12395,夜 间遇到意外时,可用强光手电发出 求救信号。



## 拼多多陈磊:

# 迷续重仓农业农研 坚定投入长期价值

8月26日,拼多多发布二季 度财报。数据显示,拼多多二季度 营收970.6亿元,略低于市场预 期,但仍然保持较高的增速。

但在财报发布后,拼多多的 股价却经历剧烈波动,跌幅一度 达到30%,这主要源于拼多多管 理层对未来战略的一番表态

拼多多陈磊表示,平台将通 过"扶持与治理"并举的方式,继 续完善生态建设,未来一年将减 免百亿资源扶持优质商家,并坚 决地进行商家生态治理。

此外,陈磊还非常诚恳地提 醒投资人,"管理层已达成一致共 识,做好了牺牲短期利润,长期投 入的准备。未来几个季度拼多多 的营收、净利润增幅降低,将成为 趋势,

## 左手扶持右手治理

在电话会上,拼多多宣布将 扶持优质商家,并为优质商家减 免百亿服务费,再度深化高质量 发展战略。

目前,拼多多已向商家推出资 源位技术服务费、推广软件服务费 可退权益。以技术服务费可退权益 为例,不仅适用干活动期间用户取 消、退款的订单,也包含用户收货后 的退货退款订单。

另一方面,拼多多也在同步强化 平台治理。财报显示,一季度拼多多 的研发投入同比增长6%达到了29亿



"多多课堂"走进云南大理古生村,为全国科技小院2024级新生送上 农产品电商公益课。

元,主要用于平台运营、研发。拼多 多联席CEO赵佳臻称,平台将通过技 术手段对已上架的商品进行主动巡 查,借此打击不法作弊商家,从而为 优质商家创造更好的经营环境。

平台整治不良商家,优化生态 环境,原本就是必要之举。拼多多 之外,不少平台也在纷纷打击不法 商家。比如有平台就在持续打击快 递中塞名片的引流行为: 也有平台 在持续关闭虚假营销的账号。

通过惩处不法作弊商家,平台 得以保护优质商家,杜绝劣币驱逐 良币的现象。商家诵讨优质商品、 优质服务,为消费者提供优质的购 物体验,满足消费者需求。优质商 家获益后也得以做大,最终形成生 态内的良性循环。

#### 扶持优质商家 助推产业升级

中国有200多个产业带,此前以

中小工厂为代表的中小商家,一直 游离在电商平台的边缘地带。拼多 多出现后,以厂牌为代表的白牌才 逐渐走向舞台中央。

此次电话会上,拼多多提出要 走高质量发展道路,减免100亿元扶 持优质商家和优质产业带发展,这 群中小商家势必将获得更大的话语 何为优质商家、优质产业带? 拼多多也做了进一步解释。

以亳州花草茶为例,在拼多多之 前不过是个小众品类。随着一批90 后、00后的年轻创业者,持续进行产 品更决,在拼多多上带火了这一品类 后,亳州花草茶的产业规模迅速壮大 至百亿。现在,当地商家研发生产的 酸梅汤、冰糖雪梨、奶茶平替等固体 饮料正在引领新的消费潮流,亳州花 草茶也从初级农产品的组合加工,迈 向了以技术驱动为主的产业阶段,迎 来了新一轮的产业升级。

在江苏东海,一批90后创业者通

过洞察新兴的消费趋势,再借助手工 艺创新,实现产品快速更迭,最终在拼 多多上带火了当地的穿戴甲,使这一 品类成为年销售额超30亿元的超级 单品, 也带动了当地的宝妈群体在兼 顾家庭之余,轻松实现月入过万。

穿戴甲崛起后,当地商家开始 朝产业上游的色胶、穿戴甲五件套 等产品布局,东海也有望迎来新一 轮的穿戴甲产业化发展。

同样的优质商家还出现在仙居 杨梅、阳山水蜜桃、平度假睫毛等诸 多农产区、产业带中。不难发现,拼 多多大力扶持的优质商家,是一批 具备产品、技术创新能力的产业带 商家,并以此带动农产区实现产地 品牌,产业带实现转型升级。

#### 继续重仓农业 推动科技下乡

电话会上,陈磊还表示拼多多 仍将重仓农业。比如,拼多多的"农 云行动"在二季度通过深入各大农 产区的田间地头,先后推动仙居杨 梅、广东荔枝、山东大樱桃、阳山水 蜜桃、新疆哈密瓜等时令水果出村 进城,在百亿补贴、秒杀等活动的加 持下,成为知名的产地品牌。

受极端天气影响,农产品减产、农 户受损的情况并不少见。以荔枝为 例,今年5月主产区的广东、海南,就因 极端天气导致荔枝大面积减产,妃子 笑等品种减产近四成。但通过拼多多 "农云行动",产地荔枝得以直连消费 者。该模式下,荔枝减产后价格反而 抬升。再借助拼多多大额补贴、全程 冷链运输,不仅消费者实现了荔枝自

由.农户的收入也得到了保障。

借助拼多多,仙居杨梅商家也 首次以现货销售的模式,在极短的 20多天采摘期内实现销量的爆发。 尤其是在杨梅大减产的2022年,面 对收购价与零售价严重倒挂的杨梅 市场,当地商家通过在拼多多销售现 货杨梅,不仅保住了利润,收入也达 到了百万元乃至近千万元。

今年6月中旬以来,仙居杨梅在 拼多多的销量较去年增长了30%-40%。而通过在拼多多销售杨梅,浙 江仙居当地农户的年收入也从以往 六七万元,上涨到三四十万元,上涨

拼多多方面表示,重仓农业也 是平台履行社会责任的体现。从短 期来看,眼下拼多多扶持优质商家, 继续重仓农业,将牺牲掉不菲的利 润,看起来是一笔并不"划算"的 账。但从长期来看,优质商家与新 兴产业带的崛起,农产品上行效率 的提升,将转化为平台的高质量增 长引擎,实实在在又是一笔回报极 高的投入 张永宁



扶持优质商家是拼多多的战略 重点。图为荔枝商家用AI视觉技术